

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КПСС И РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
17 апреля 1930 года

ПРАВДА КОММУНИЗМА

№ 23 (6608)

СУББОТА,

25 ФЕВРАЛЯ 1984 г.

Цена 2 коп.

Забота дня— МОЛОКО

С первых дней этого года в области ведется напряженная борьба за увеличение надоев молока на фермах. Бюро областного комитета партии ставило конкретные задачи перед руководителями и специалистами хозяйств по доведению надоев в среднем по области до 2900—3000 килограммов. Обеспечить такой рост (100—200 килограммов) можно только благодаря высокой организованности всех звеньев, призванных решать проблемы животноводства.

К сожалению, режевляне рашили, что такой рубеж им не под силу: взяли более скромные обязательства — получить до конца года по 2650 килограммов молока от коровы. Казалось бы, ниже высота — увереннее и легче должна покоряться. Но горький опыт прошлого года показывает, что животноводы района могут отступать от обещанного. Тем весомее груз ответственности на нынешний год: надо же и честь знать! Чтобы получить намеченные надои, необходимо ежедневно получать на 540 граммов молока от коровы больше прошлогоднего.

Именно с этих прибавок начали свою работу животноводы в январе. Но чем дальше, тем больше остывал тот пыл, с которым начали было вникать в работу специалисты сельского хозяйства. И вот уже «покатились» под гору. Всего на 100 граммов по данным на 24 февраля опережаем мы свои позорно низкие прошлогодние показатели. В чем причина!

Равнодушное, даже халатное отношение к производству молока в совхозах им. Чапаева и «Режевском» привело к тому, что «чапаевцы» дают сегодня лишь по 5,6 килограмма молока от коровы, что на 400 граммов ниже прошлогоднего, а минус «Режевского» составил уже 600 граммов (он тоже не может подняться даже до шестикилограммовой отметки). Не ощущается борьбы за большое молоко и в совхозе им. Шилова [той борьбы, что была в это время в прошлом году] — и, как результат, надои упали на 400 граммов. Разве можно назвать терпимым то положение, что на молочных фермах совхозов «Режевской» и им. Чапаева до сих пор не налажен раздой коров! Уж сколько раз поднимался этот вопрос на всех уровнях. Но дальше обещаний дело не идет.

Наверное, нужно повысить свою роль главным специалистам сельского хозяйства управления и совхозов: они стали крайне пассивны. Бюро горкома партии, штаб при горкоме КПСС — это меры крайние.

Странно, что управление сельского хозяйства вовремя не потребовало от совхозов организованного кормоприготовления. Сроки реконструкции кормоцехов снова и снова переносятся, на этот раз уже бюро горкома партии потребовало в срок до 1 марта запустить три кормоцеха и к 1 апреля иметь в районе шесть работающих кормоцехов. Вопрос этот остро стоит не первый год. Почему же, пока не дошло дело до бюро горкома оно с места не сдвинулось! Можно сколько угодно привести фактов, когда специалисты совхозов очень редкие гости на фермах в эти ответственные дни.

Видимо, и стиль работы РАПО требует перемен с целью повышения ответственности специалистов и руководителей хозяйств. Стало много невыполненных обещаний «сходить с рук» некоторым ответственным работникам. Так, главный зоотехник совхоза «Режевской» В. И. Тарасов публично перед всем штабом животноводства заверял в начале января, что к 1 февраля совхоз достигнет уровня прошлого года. Но март уж близится, а до этого уровня совхозу все еще далеко. Простили, видимо, товарищу Тарасову его обман!

Не первый раз обещают поднять надои «чапаевцы», но все еще отстают на 400 граммов и отстают настолько серьезно, что Каменская ферма получает лишь по 4,4 кг молока от коровы. Непростительно хозяйству, что очень долго весь вопрос упирается в подборе бригады.

Безхозяйственным, расточительным нужно считать сложившуюся обстановку с товарностью молока. Факты удивляют: каждому теленку выпаживается в совхозах намного больше молока, чем положено. А прежде всего молоко должно сдаваться государству. Бесконтрольность, нежелание позаботиться о заместителе молока приносит плачевные результаты.

В хозяйствах нашего района в достатке кормов. Есть все возможности обеспечить высокие надои. Нужны только порядок и дисциплина на фермах, разумный расчет, внимательная целенаправленная работа с людьми.

Выступавший 21 января на областной партконференции секретарь ЦК КПСС Е. К. Лигачев назвал животноводство основной точкой приложения сил партийных организаций области. И потому труженики нашего района должны принять все меры, чтобы животноводство развивалось в духе требований времени.

4 МАРТА 1984 ГОДА—ВЫБОРЫ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

ГАШКОВ, Иван Андреевич

КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ СОВЕТА СОЮЗА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
ПО АЛАПАЕВСКОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 296 СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ



Иван Андреевич Гашков родился в 1928 году в деревне Этыш Чернушинского района Пермской области в семье крестьянина.

Трудовую деятельность начал на станции Чернушка Казанской железной дороги после окончания Красноуфимской железнодорожно-технической школы.

В 1948 году И. А. Гашков был призван в ряды Советской Армии и с тех пор находится в ее рядах. Он прошел путь от рядового до генерал-полковника.

В 1950 году И. А. Гашков поступил в Ульяновское гвардейское Краснознаменное ордена Красной Звезды танковое училище имени В. И. Ленина, которое с отличием окончил в 1953 году.

В 1951 году Иван Андреевич вступил в ряды Коммунистической партии Советского Союза.

И. А. Гашков в 1962 году с отличием окончил Военную академию бронетанковых войск имени Маршала Советского Союза Р. Я. Малиновского, а в 1972 году — Военную академию Генерального штаба Вооруженных Сил СССР имени К. Е. Ворошилова.

За время службы находился на различных штабных и командных должностях рядовых частей и соединений Советской Армии. В декабре 1983 года И. А. Гашков назначен командующим войсками Краснознаменного Уральского военного округа. И. А. Гашков активно участвует в общественно-политической работе. Он неоднократно избирался в состав городских, областных, республиканских партийных и советских органов, с большой ответственностью относится к выполнению своих служебных и общественных обязанностей. В настоящее время является членом бюро Свердловского обкома КПСС.

За успехи в боевой и политической подготовке И. А. Гашков награжден орденом Ленина, орденом Красного Знамени, Кутузова II степени, Красной Звезды, многими медалями и орденами.

Иван Андреевич Гашков — патриот Родины, активный участник борьбы за построение коммунизма, достойный кандидат в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР.

Признаны лидерами

Красочная «Молния» извещает, что коллектив никелевого завода вышел победителем в социалистическом соревновании в четвертом квартале 1983 года среди родственных предприятий страны. За высокие производственные и экономические показатели ему присуждена первая денежная премия и переходящее Красное знамя.

Идя навстречу выборам в Верховный Совет СССР, металлурги трудятся с хорошим рабочим настроем и постараются удержать знамя.

М. КОРОТАЕВ, рабкор.

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ

С первых дней нового года ритмично работают производственные участки Режевского цеха производственно-технического комбината автомобильного транспорта. План января по выпуску товарной продукции выполнен на 100,3, реализации — 105,7 процента. В феврале коллективы участков также превышают установленный график. Впереди соревнующихся среди рабочих нестандартного оборудования М. Фатыхов, В. Ржанников, — он выполняет сменное задание на 120—125 процентов. Значительно перевыполняют план по выпуску продукции прессовщици-вулканизаторшики Н. Камофьев, Е. Фролова. От-

ветственная обязанность возложена на слесаря-инструментальщика А. Токарева. Он ремонтирует пресс-формы, штампы для отливки резиновых изделий к автомобилям.

В. ВЕДЕРНИКОВ,
начальник цеха.

По рекомендации Свердловского облисполкома в селе Черемиском состоялся выездной семинар председателей исполкомов сельских Советов народных депутатов, слушателей курсов высшей партийной школы.

О перспективах развития совхоза им. Ворошилова рассказал зам. директора совхоза В. Б. Бобровских «Об организаторской работе исполкома Черемисского сельского Совета по выполнению плана социально-экономического развития совхоза» — этой теме было посвящено выступление председателя исполкома Черемисского сельского Совета народных депутатов И. С. Шестакова. Опытном организационно-массовой работы с депутатами поделилась секретарь исполкома Т. Д. Колотова. На тему «О совместной работе школы и общественных организаций» сделала свой доклад Заслу-

ШЕНЫ И ЖИЗНЬ

ВАЖНЫЕ ВОПРОСЫ

женный учитель школы РСФСР, директор Черемисской школы В. М. Бесова. В заключение на вопросы гостей ответил директор совхоза им. Ворошилова А. И. Назимкин. Затем участники семинара посетили народный музей и посмотрели концерт художественной самодеятельности совхоза.

Председатели исполкомов сельских Советов благодарны т.т. И. С. Шестакову, А. И. Назимкину, К. А. Габушиной, В. М. Бесовой, Т. Д. Колотовой, В. Б. Бобровских за организацию семинара и участие в его работе.

А. МАКАРЕНКОВА,
секретарь горисполкома.

Победители Всероссийского соревнования

Совет Министров РСФСР и Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов рассмотрели итоги Всероссийского социалистического соревнования за успешное выполнение Государственного плана экономического и соци-

ального развития РСФСР на 1983 год. Совет Министров РСФСР и Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов постановили признать в числе других победителями и наградить переходящими Красными знаменами Совета

Министров РСФСР и ВЦСПС за достижение высоких результатов во Всероссийском социалистическом соревновании: ПО СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ г. Асбест, г. Красноуральск, г. Свердловск, Камышловский район.

ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ

ХРОНИКА

Обстоятельный
РАЗГОВОР

В минувшую среду во многих партийных организациях города и района прошли партийные собрания. Коммунисты вели обстоятельный разговор о связях задачах в хозяйственной и общественной деятельности в свете требований февральского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС и положений, выдвинутых в речи на нем Генерального секретаря ЦК КПСС К. У. Черненко. Активность коммунистов на собраниях была высокой.

ТРЕБУЕТ
актуальность

Бюро городского комитета партии рассмотрело вопрос о состоянии наглядной агитации в совхозе «Глинский». В адрес партийного комитета, художников-оформителей высказан членами бюро и комиссии ряд предложений по улучшению конкретности и выразительности средств наглядной агитации, по оформлению красных уголков на фермах. Речь шла о действенности наглядной агитации, о тесной ее связи с решением экономических и социальных задач.

Бюро горкома КПСС обсудило другие вопросы организационно-партийной работы.

Под контролем
ДОЗОРНЫХ

На очередном заседании городского комитета народного контроля рассмотрен вопрос об экономии горюче-смазочных материалов в автоцехах предприятий, где выявлены значительные недостатки и к виновным приняты соответствующие меры.

Отмечена плохая работа совхоза «Режевской», лес-промхозов по сдаче государству металлолома.

На заседании горкома народного контроля заслушана работа группы и постов народных дозорных совхоза «Глинский» и утверждены общественные инспекторы отделов.

ЛУЧШИЕ
СТЕННОВКИ

На механическом заводе подведены итоги смотра стенных газет. Лучшей жюри признала стенновку цеха № 3. «Машиностроитель» (редактор Г. А. Избиенко).

Среди новогодних выпусков высокую оценку жюри получили стенгазеты «За ударный труд» из цеха № 8 (редактор Л. П. Деришева) и «Механик» цеха № 2 (редактор Г. Д. Клевкина).

ВСТРЕЧА
ИЗБИРАТЕЛЕЙ

состоялась во Дворце культуры металлургов. Она посвящалась Дню Советской Армии и Военно-Морского флота СССР. Молодые рабочие, представители всех цехов никелевого завода, участвовали в конкурсе «А ну-ка, парни!»

А в Доме культуры механического завода вчера для избирателей был организован вечер встречи с артистами Свердловской филармонии.

У директора идеологическая оперативка. Собрались руководители общественных организаций, начальники отделов и цехов, мастера. Вопрос один: состояние трудовой и общественной дисциплины в коллективе и эффективность политико-массовой работы.

Совещание ведет заместитель директора по общим вопросам Андрей Иванович Дрюк.

— Любовь Потапова, в вашей смене за прошедшее время участились нарушения трудовой дисциплины. В чем причина, какие трудности?

Ответ держит мастер Л. П. Осинцева. Она докладывает, кто и когда нарушил трудовой порядок, сколько проведено рабочих собраний, индивидуальных бесед с нарушителями. Почему нарушают? — Все вы знаете, товарищи, злостных нарушителей Анатолия Карамышева и Михаила Спиридонова, которые пьют на работе, неоднократно побывали в милиции, обсуждались на заседаниях комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом и профсоюзного комитета, но им не меняется. Оба оштрафованы на 50 рублей. Уволить с работы их, как инвалидов, по-человечески жалко, а понять этого они не хотят, — рассказывает мастер о своих трудностях.

Да, именно трудностях. В учебно-производственном предприятии ВОС контингент работающих особый: много инвалидов. Они государство проявляет большую заботу, но ни-

кто не дал права и не позволит нарушать трудовой порядок, обязательный для всех советских граждан. И в УПП ВОС действует немало формирований по борьбе с нарушениями трудовой и общественной дисциплины. Э практике их работы, а вернее, об эффективности идет обстоятельный разговор ежемесячно во время идеологического рапорта у директора предприятия.

Спрос с руководителя строгий. Каждую декаду начальники цехов дают руководству письменный отчет о состоянии трудовой дисциплины и проводимой воспитательной работе. Ведь дисциплина — понятие емкое, но от рядового рабочего требования немого: своевременно являться на работу, соблюдать внутренний распорядок, добросовестно выполнять свои обязанности. Вот и все. За это ему гарантированы почет и уважение, заработная плата, поощрительные надбавки, отпуск, жилье и много других благ.

Сейчас, когда предложения и замечания трудящихся изучены и обобщены, в каждом коллективе имеются планы мероприятий по укреплению дисциплины, осуществление которых находится под контролем администрации, партийной и профсоюзной организаций.

Этими вопросами зани-

маются в первую очередь руководители всех рангов, комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом, группа профилактики, товарищеский суд, цеховые комитеты, рабочие собрания. И в комплексе эти усилия дают положительные результаты. Для большинства работников предприятия стали нормой деятельности творческий поиск, энтузиазм, желание сделать больше и лучше.

Так, например, понимают свой рабочий и гражданский долг ударники коммунистического труда, наставники Татьяна Лукьяновна Коротченко и Нина Петровна Русинова. Они не безучастны и к своим товарищам по труду. Н. П. Русинова руководит группой профилактики, проводит большую воспитательную работу, а Т. Л. Коротченко индивидуально шефствует над теми, кто склонен к нарушению норм поведения. Длительное время она опекала одну из работниц, которая делала проступки. Сейчас эта работница хорошо трудится, предприятие выделило ей квартиру.

Ну, а как быть с теми, кто систематически нарушает трудовой распорядок, плохо работает сам и мешает другим? Приходится принимать строгие меры. Не может быть снисхождения к лодырям, прогуль-

щикам и пьяницам. Их мы переводим на нижеоплачиваемую работу, прогулы засчитываем в счет отпуска.

Сосел с правильного пути упакосщик Иван Вагин. Стал пить в рабочее время, лодырничать. И у него уже подошла очередь на получение благоустроенной квартиры, но профсоюзный комитет лишил его такого преимущества за нарушение трудовой дисциплины и перенес очередность в конец списка. Такое же наказание получила и рабочая Л. Ф. Горшкова.

Что ж, по труду честь и наказание — по «заслугам». Сейчас на предприятии рассматриваются кандидатуры рабочих на право ношения звания «Ударник коммунистического труда». Многие его подтверждают, кто-то заслужит впервые. А рабочие цеха лыжной палки Д. П. Марков, С. Н. Посыльных, Г. А. Вяткин, А. Ф. Дунаев, А. Н. Голендухин, Н. Ф. Чупраков лишены этого звания. Это не только моральное наказание, но и материальное они многое теряют. А впрямь злостных нарушителей дисциплины будем исключать из членов профсоюза. Тогда они лишатся всех льгот.

Почин москвичей, раз-вернувших соревнование под девизом «Честь и сла-

ва — по труду!», находят все большее распространение на нашем предприятии. В бригадах внедрено моральное и материальное поощрение в зависимости от коэффициента трудового участия и от конечных результатов труда.

В то же время мы понимаем, что важная составная часть работы по укреплению дисциплины, стабильности коллектива — улучшение условий труда и быта рабочих. В наших цехах светло и уютно, имеется хорошая столовая. В минувшем году вступил в строй цех здоровья. Сейчас там находятся наши труженики под наблюдением высококвалифицированных специалистов медиков из Свердловска. В нынешнем году, в связи со сдачей 80-квартирного жилого дома, улучшили жилищные условия более 200 рабочих предприятия.

Коллектив, взяв на вооружение важные установки декабрьского (1983 г.) и февральского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС, идет по пути роста. Повышается сознательность людей, крепче становится трудовая дисциплина, строже спрос. Но работать в этом направлении нам нужно еще более настойчиво и целеустремленно.

Т. ПУТИЛОВА,
заместитель секретаря
партбюро УПП ВОС.

ДИСЦИПЛИНА И ОРГАНИЗОВАННОСТЬ — ЗАКОН ЖИЗНИ
СТРОЖЕ СПРОС — ЧЕТЧЕ ПОРЯДОК

Галина Петровна Поскина окончила ГПТУ № 10 при швейной фабрике и уже четвертый год трудится на предприятии. Ее операция — притачка подклада, ответственная, как и всякая другая. Г. П. Поскина работает с хорошим качеством, постоянно перевыполняя месячный план на 15-20 процентов. Портрет ударника коммунистического труда Г. П. Поскиной занесен на цеховую Доску почета.

В бригаде № 3, где трудится передовая работница, ее уважают за мастерство, активность во всех общественных делах. Она избрана звеньевой и культурным бригады.

Сейчас Галина Поскина проходит кандидатский стаж. Коммунисты фабрики верят, что она будет достойным членом партии.

На снимке: Г. П. ПОСКИНА.

Фото Р. АХМАТШИНА.

♦ ОТ ВЫБОРОВ ДО ВЫБОРОВ

ИСПОЛЬЗУЯ ВСЕ
ВОЗМОЖНОСТИ

Хотя пять лет, прошедших между выборами в Верховный Совет СССР, срок и немалый, перемены в развитии отраслей связи в городе и районе: почты, телефона, телеграфа и радио пере-

вешивают. Например, в 1979 году было в городе 640 телефонов, то сейчас их работает 2876, в том числе 1660 в квартирах режеевлян. За эти же годы количество телефонов на селе увеличилось на 100 штук и составляет сейчас 588, а емкость телефонных станций увеличилась на 250 номеров. В 1983 году проведена реконструкция телефонной сети в совхозе им. Ворошилова.

Количество радиоточек за пять лет увеличилось на 4000 и составляет сейчас 12400, в том числе в сельской местности 1500.

Ранее мы не имели в предприятиях телеграфных установок, а сейчас их работает двадцать.

За эти годы общие услуги связи населению и предприятиям возросли на 50 процентов. И что особенно важно, весь прирост услуг получен без увеличения числа работников связи, и даже при некотором снижении.

За счет улучшения условий труда и быта связистов, внедрения меха-

низации в производственные процессы, внедрения мероприятий НОТ производительность труда за пять лет возросла на 33 процента.

Все указанные цифры говорят о том, что спрос на услуги связи ежегодно растет и наша обязанность состоит в том, чтобы наиболее полно удовлетворить население в услугах. Если мы уже сейчас можем сказать, что услугами почты пользуется каждая семья и связисты полностью удовлетворяют потребности всех, то этого сказать нельзя о междугородной связи, телеграфной и телефонной, а так же о радиофикации.

Из-за ограниченных возможностей мы не удовлетворяем спрос на междугородные телефонные разговоры. Еще в 1983 году емкость городской телефонной сети в черте города использована полностью, а в поселке Быстринский освоение закончилось в первом полугодии. У нас зареги-стрировано 1400 заявлений на установку телефонов, которые мы не можем выполнить. Еще не каждая семья в городе и селе имеет радиоточку.

Что же намечается для развития средств связи в будущем, чтобы

полнее удовлетворить запросы режеевлян?

Запланировано открытие почтового отделения в районе железнодорожного вокзала. По междугородной связи планируется увеличение количества связей на другие города и перевод ее работы на автоматический способ соединения, без участия телефонистов.

Для увеличения емкости станций городской телефонной сети намечается строительство станции на 2000 номеров в микрорайоне Гавань. Для этого город должен построить типовое здание для размещения оборудования АТС. После ввода в эксплуатацию новой станции на Гавани освободится емкость для левобережной части города.

Планируется увеличение емкости телеграфной станции и появится возможность удовлетворить спрос на телеграфные установки. Намечается строительство телефонной сети в совхозе «Прогресс» и там же установка радиоузла. Намечено увеличение линий сельской связи между станциями Реж—Клевкино, Реж—Глинское.

Задача связистов района состоит в том, чтобы настойчиво улучшать дисциплину и организованность, повышать культуру обслуживания населения и на этой основе добиться максимального использования существующих средств связи.

Н. КОРОТАЕВ,
начальник районного
узла связи.

...ТЕПЕРЬ ПОРА КАЧЕСТВА

Коллектив никелевого за вода не имеет себе равных в городе в развитии подсобного хозяйства, решении Продовольственной программы, разработанной XXVI съездом партии. Подсобное хозяйство предприятия, руководимое С. Блиновым, в 1983 году произвело 147 тонн молока и 708 центнеров мяса. Возросла и продуктивность животных.

СЕЛЬСКИЙ ЦЕХ ПРЕДПРИЯТИЯ

Строится прямо в коровнике. Отсюда нетрудно судить и о его качестве.

— Наши надежды, — говорит Нина Андреевна, — на новый коровник и строящуюся кормокухню.

Новое строительство животноводческих помещений ведется хозяйственным способом. Видимо, по этой причине сегодня здесь никого нет из строителей. Лишь в обогревательном вагончике для людей бесцельно горит электрическая лампочка.

Строящийся коровник хорош. Прочная кирпичная кладка, наличие помещений для персонала и вспомогательных служб. Зоотехник Н. Кононенко рассказывает о заложенных строителями недостатках.

— Часть посланных полов имеют наклон в обратную сторону. Это означает, что сток навозной жижи пойдет к кормушкам, а не на транспортер.

Практикой доказано, что при раздаче кормов лучшим является стол-кормушка, где можно почти на 100 процентов использовать механизацию. У нас поставлены кормушки. Значит, в каждую из них корм придется вносить вручную. К тому же чистить их стоит большого труда. Или возьмем склад для хранения концентратов. В дверь чуть мышь пролезет. Разгрузка кормов будет вручную. А ведь мы от нового строительства ждем облегчения труда и надеемся, что сможем повышать производительность.

С доводами зоотехника нельзя не согласиться. Несмотря на то, что в скотном дворе механизировано водоснабжение, дойка, все еще остается много ручного труда. Нет молокопровода, примитивно

ведется приготовление кормов к скармливанию скоту, ручную — уборку помещений и раздачу кормов. Нет пока борьбы за снижение себестоимости производимой продукции.

Сегодня стоит задача не просто расширения подсобных хозяйств, а повышения качества их работы, эффективности вкладываемых сил в это дело. В связи с этим много проблем предстоит решить никельщикам. Одна из них — наличие кормовой базы. Дальнейшее увеличение продуктивности скота невозможно без необходимого количества грубых и сочных кормов. Необходимо ускорить выделение площадей для нужд животноводства. Сегодня в среднем поступает от населения пищевых отходов 400 килограммов. При наличии транспорта их количество значительно возрастет, а пока они теряются безвозвратно. Пришло время признать подсобное хозяйство завода равноправным цехом предприятия. Отсюда спрос за программу, материально-техническое снабжение. Пока также решить вопрос обеспечения ветеринарной службы медикаментами.

На одном из животноводческих корпусов висит плакат, который извещает о том, что в 1985 году сельскохозяйственный цех завода произведет 110 тонн мяса, 700 тонн молока. Хороший пост. Надо только по-хозяйски решить еще один вопрос: какой ценной будет это достигнуто? Решить его по плечу сильным.

— За эти годы у нас выросли мастера своего дела, — говорит С. Блинов. — На дейном стаде отменили трудится доярка Н. Я. Зайкова, супруги Анатолий Петрович и Раиса Петровна Бачковы, телятница К. П. Данилова, свиноводки М. А. Касаткина, А. П. Топоркова. С такими работниками успех можно обеспечить.

А. ИСАКОВ.

К МИНУТЕ—ОТНОШЕНИЕ БЕРЕЖНОЕ

Белорусская ССР. Весомо рабочая минута на Минском часовом заводе. Ежедневно здесь выпускают более 20 тысяч хронометров точного времени. Их надежность, красивое внешнее оформление создали часам минской марки хорошую репутацию в стране, позволили успешно конкурировать с изделиями зарубежных фирм на международном рынке.

На снимке: контролер ОТК Татьяна Дятко испытывает для автомобиля «Жигули».

(Фотехроника ТАСС).



Прочитали мы в «Правде коммунизма» за 21 февраля корреспонденцию «Из всех потерь потери», в которой шла речь об охране здоровья трудящихся на производстве. Действительно, государство расходует большие средства на оплату больничных листов о временной нетрудоспособности. А деньги, которые запланированы государством на охрану труда и технику безопасности на рабочих местах, или вообще не используются, или расходуются, мягко говоря, неразумно.

Взять, к примеру, цех № 8 механического завода. Заметим, что это самый крупный цех предприятия и наиболее технически насыщенный, но здесь техника безопасности, охране

БЕСПОРЯДОК В ЦЕХЕ,

КОГДА СПОКОЙНО СПИТ СЛУЖБА ОХРАНЫ ТРУДА И ТЕХНИКИ БЕЗОПАСНОСТИ

труда рабочих уделяется минимум внимания.

И вообще на механическом заводе эта служба работает очень слабо. Ведь не случайно в прошлом году на сотни работающих пришлось 73 заболевания с потерей более тысячи рабочих дней. Вдумайтесь, товарищи руководители, какие это огромные потери, какие резервы таятся в них!

Но ни администрация, ни партийный и профсоюзный комитеты серьезно этим вопросом не занимались. Для убедительности приведем факты по цеху № 8, с

НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ

которого и начался этот разговор.

Коэффициент частоты производственного травматизма, который должен равняться нулю, за минувший год составил 22,88, что вдвое больше заводского. Думаете, виновны в этом рабочие? Вряд ли найдется человек враг своему здоровью. А вот мастера, начальники смен, служба техники безопасности об условиях труда рабочих не заботятся. Иначе как расценить тот факт, что на территории участка переставили



В красном уголке МТМ совхоза «Глинский» на видном месте находится Почетная грамота, которой награжден коллектив механизаторов за успехи в социалистическом соревновании за своевременный и качественный ремонт техники.

И сегодня коллектив МТМ во главе с коммунистом Н. Г. Чепчуговым рапортует о готовности выйти в поле. К посевной готовы!

На снимке: Н. Г. Чепчугов (справа) беседует с токарями В. П. Горбуновым и И. К. Крохалевым.

ВОСПИТАНИЮ—КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД «ВСЕ НА СВЕТЕ МОГУТ НАШИ ПАПЫ»

Одной из главных задач детского сада является нравственное воспитание подрастающего поколения. Это и уважение к старшим, к их труду. Наглядным примером для детей, конечно, являются старшие, и в первую очередь родители.

С этой целью и была организована выставка «Все умеют наши папы», созданная по инициативе воспитателя второй подготовительной группы детского комбината «Солнышко» Л. М. Калининской.

23 февраля в торжественной обстановке в присутствии детей группы, родителей, воспитателей, методиста и других работников детского сада выставка была открыта, и посетителям ее предстал удивительный мир творчества. Замечательные поделки созданы руками пап.

Экскурсоводом выставки была Л. М. Калининская, она показала и рассказала, кто какую поделку и как создавал. Например, немало потрудился над изготовлением «домика маленьких гномов» Г. П. Банин: заглянешь в окошечко со шторками из тюли, а там, как в настоящей комнате, и мебель, и лампочка горит на

потолке.

Очень интересна работа Ю. М. Леонтьева «маленькой хозяйки», в нее входит и скалочка, и толкушка, и сечка. Просто, но красиво выполнена работа З. М. Ахметшина — собачка из клубков ниток. Немало кропотливого труда затратил В. Я. Врагов на поделку «избушки на курьих ножках»: сделана из крохотных «бревнышек», а крыша покрыта соломой. Привлекли внимание работы Л. И. Калугина «Серебряное копытце» и «Светильник» В. В. Баранова.

Всеобщее признание получила работа М. И. Подкина — макет самолета.

Много творчества и умения проявили папы, выполняя эти работы. У ребят горели глаза, лица озарились улыбками, а с какой гордостью они смотрели на окружающих, когда экскурсовод рассказывала об умелых руках их отцов.

Украшением выставки является «зимний букет», сделанный из природного материала воспитателем.

Хороший пример умения и трудолюбия показали папы своим детям.

Л. КРАСИЛЬНИКОВА, внештатный корр.

СВЕРДЛОВСКИЙ ИНФОРМ-ЦЕНТР СООБЩАЕТ

ПРИСПОСОБЛЕНИЕ ДЛЯ ОБРАБОТКИ ИЗДЕЛИЙ ИЗ ЖЕСТИ

Разработано и внедрено на Алапаевском металлургическом заводе. На приспособлении можно выполнять операции: зиговку, отбортовку, обрезку жести толщиной 0,5 мм за счет установок соответствующих роликов.

Состоит из сварной рамы, на которой смонтирован редуктор и шпиндельная коробка. Скорость вращения регулируется ступенчатыми шкивами клиноременной передачи.

Внедрение приспособления механизмирует ручной труд.

СТЕНКОМЕР УНИВЕРСАЛЬНЫЙ

Разработан и внедрен на предприятиях Среднего Урала. Предназначен для замера толщины стенок в корпусных деталях. Набор плиток, соответствующий нормальному размеру детали, ставится между измерительными наконечниками приспособления. Индикатор устанавливается на «0» с натягом на 1—2 мм. Погрешность приспособления составляет не более 0,01 мм без учета погрешности индикатора.

ПРИБОР ДЛЯ КОНТРОЛЯ КРУПНЫХ РЕЗЬБ

Разработан и внедрен на Свердловском заводе транспортного машиностроения. Предназначен для контроля резьбы М30х3. Контролировать можно снятую деталь и деталь, закрепленную на станке. Состоит из подвижного и неподвижного роликов, имеющих кольцевую нарезку с шагом 3 мм. Подвижный ролик связан с индикатором часового типа. Устанавливаются ролики в приборе со смещением нарезки на 1/2 шага. Настройка осуществляется по эталону.

Более подробные сведения об этих новшествах можно получить в Свердловском центре научно-технической информации и пропаганды по адресу: Свердловск, улица Малышева, 101 или по телефону 57-45-19.

ЧИТАТЕЛЬ ПРОДОЛЖАЕТ РАЗГОВОР

вили машину капронового вентиляцию не установили. Загазованность во время работы превышает в несколько раз допустимые нормы.

А что вообще делается в цехе? Между станками, в проходах большое скопление стальной стружки, полы пропитаны машинным маслом. Думаете, приятно людям работать в такой обстановке? Впрочем, определенная вина в этом и самих рабочих, но инициатива организации порядка все же за руководством цеха.

Взять, к примеру, участок отдела технического контроля. Он расположен на

антресолях цеха, куда ведет крутая, неудобно смонтированная лестница. Скольким раз уже падали с нее, травмировались. Пора бы уже и меры принять, перестроить этот «лаз», но ни у кого до этого руки не доходят. Администрация цеха во главе с начальником С. М. Смирновым спокойно относится ко всем беспорядкам, пользуется попустительством заводской службы охраны труда и техники безопасности. А вороха бытовых отходов, потери остродефицитных рабочих дней растут. Летят на ветер государственные деньги.

С. ГРИГОРЬЕВ, внештатный корр.



ОРЛЕНОК

СТРАНИЦА

ДЛЯ ПИОНЕРОВ И ОКТЯБРЯТ

ГОТОВИМ СМЕНУ

«Зарницу» справедливо называют игрой миллионов. 16 миллионов мальчишек и девчонок познают через «Зарницу» основы армейских наук, приобщаются к спорту. Помогаем им в этом мы — юнармейцы «Орленка». В этом направлении в нашей школе ведется большая работа: встречи с ветеранами войны, стрелковые секции, подготовка малышей к смотру строя и песни.

Вспоминаю, как мы волновались, когда шли на первое занятие стрелковых секций. С чего начать? Как поймут? Тысячи вопросов вставали перед нами... Зашли в класс. Десятки

пар любопытных глаз изумительно смотрели на своих «наставников».

— Хотите научиться стрелять?

Громкоголосое «Да!» прозвучало в ответ.

— Тогда давайте знакомиться.

И стало как-то проще, как будто давно-давно знали мы этих мальчишек и девчонок. Начинать с азова: что такое прицельная рамка, что такое мушка, учились прицеливаться. Затем были их первые соревнования по прицеливанию. Были радости и огорчения, но никто не бросил секцию, а только еще настойчивей ребята осаждали нас в

школьных коридорах: «Когда пойдем стрелять?»

Не было предела восторгу, когда они первый раз стреляли в тире из мелкокалиберной винтовки. И вот уже некоторые из ребят сдали нормы на золотой значок ГТО по стрельбе: В. Шикеев, Р. Мухамдиев, А. Лыжин, О. Корепанов, А. Мозгалин, А. Черепиков.

Раводались тогда не меньше мальчишек и их наставники: Л. Бусыгина, О. Михалева, Т. Борисова. Раводались, потому что знали: смена вырастет достойная.

Т. БОРИСОВА,
ученица школы № 1.

РИСУЕМ МИР ГАЙДАРА

Кончилась Гайдаровская неделя. Итоги ее подвели пионеры I и II ступени. Они посвятили свою выставку в школе № 3 произведениям Гайдара.

На больших стендах висят картины разных характеров. Ведь темы ребята брали из разных рассказов и повестей. Например, Алеша Миронов (3«в»), Оля Мелкозерова (3«а») нарисовали картину мрачного под землей, где буржуи держали на огромных цепях маленького мальчика, юного борца за свободу. Сами краски будто говорят — темные, холодные, они подчеркивают тяжесть пребывания в этих застенках Мальчишка-Кибальчиша. Ребята сумели точно понять, что хотел сказать писатель Гайдар описанием подземелья.

Лена Прозорова очень яркими, сочными красками нарисовала картину по повести «Тимур и его команда». Здесь другая обстановка. Тимур и Женя мирно играют, вокруг цветут, шумят сады, а ребята беззаботно радуются солнцу, небу, земле. Рисунки удались, думаю, что ребята, рисовавшие их, больше будут любить гайдаровские произведения.

Ш. ПАВЛОВА,
юнкор Дома пионеров.



Не теряет связи со школой № 70 (Воронеж) бывший ее выпускник Юрий Федосов, недавно вернувшийся домой после службы. Он бывает у школьников, помогает ребятам в поиске материалов для созданного в школе музея 45-й стрелковой дивизии, сформированной в Воронеже и прославившейся под Сталинградом.

Фото ТАСС.

ЗНАНИЯ ТРУДОМ ПРИОБРЕТАЮТСЯ

На уроке литературы мы слушали реферат Ларисы Завьяловой о великом поэте А. С. Пушкине. Каждый из нас слушал реферат впервые, и по классу шел одобрительный шумок. Лариса волновалась, представ ляя свою первую научную работу, но ей помогли добрые и внимательные глаза подруг.

В свой труд Лариса вложила много сил. Не один день она просидела над рефератом: искала, читала, ходила в библиотеку, откладывала многие дела ради своей маленькой ответ-

ственной научной работы. И товарищи по достоинству оценили ее труд. Сразу после чтения реферата посыпались вопросы. А один был таким: «Что тебе дала работа над рефератом?» Она обогатила знаниями о величайшем русском поэте, о его творчестве, его няне — русской сказительнице. Работа Ларисы помогла всему классу узнать больше о поэте, расширить свой кругозор.

Н. ВОРОБЬЕВА,
член юнкорского кружка Дома пионеров.

С НИХ БЕРЕМ ПРИМЕР

Подходил к концу классный час «Партия — ум, честь и совесть нашей эпохи», где мы познакомились с рассказами о коммунистах разных поколений Л. Белоусова рассказала о делегатах XXVI съезда партии, С. Кубасова о подвиге пограничника А. Река, посмертно награжденного орденом Красной Звезды.

Вдруг открывается дверь, и в класс заходят два солдата-пограничника. Мы очень обрадовались. Это пришли выпускники нашего классного руководителя Валентины Григорьевны Сафоновой Олег и Андрей Осиповы, и она представила им слово. Мы слушали рассказы воинов и разглядывали их значки. Они закончили 8 классов в нашей школе, затем получили специальность в ССПТУ № 3. Все одноклассники их уже пришли из армии, а Олег и Андрей все еще служили, ведь они пограничники. А у пограничников суровая служба. О ней говорят знаки отличия. У обоих значок «Отличник пограничных войск», у Олега их два. Да еще Олег Анатольевич в рядах Советской Армии прошел кандидатский стаж и 27 января, в день 40-летия победы советских войск под Ленинградом, был принят в члены КПСС, а сейчас собирается служить в рядах советской милиции, т. к. в армии был инструктором служебных собак. Этот назывок работы пригодится и на гражданской службе. С таких ребят мы берем пример.

О. РЫКОВА,
председатель совета отряда 7«в» класса школы № 3.

ИЗУЧАЕМ ГДР

В этом году у нас очень интересно проходит уроки немецкого языка. Преподаватель Татьяна Николаевна Русакова умеет заинтересовать учеников своим рассказом. Вот, например, недавно мы начали новую тему — о ГДР. Татьяна Николаевна рассказала о крупнейших городах этой страны, о руководящей роли партии, а также о том, как живут наши ровесники-германцы. Сейчас мы изучаем газеты и журналы ГДР. Преподаватель приносит образцы этих газет, рассказывает об их создании.

Недавно девочки из параллельного класса вместе с учительницей отвечали на вопросы викторины, опубликованной в одной из немецких газет. Викторина была посвящена юбилею пионерской организации имени Эрста Тельмана.

Татьяна Николаевна преподает у нас этот предмет первый год. Уроки немецкого языка пролетают быстро и незаметно, потому что насыщенные и интересные. Мы очень подружались с учительницей и с нетерпением ждем очередного урока немецкого языка, на котором узнаем так много нового и интересного.

Е. ЧУШЕВА,
юнкор.

КИНО

Н/Т «ЮБИЛЕЙНЫЙ»
26—26 февраля — «ИЗ ЖИЗНИ НАЧАЛЬНИКА УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА». Начало в 11, 18, 20 часов.
27 февраля — «СМЕРТЕЛЬНАЯ ОШИБКА», «СЛЕД РОЛЕВСТВО КРИВЫХ ЗЕРСОКОЛА». Начало в 11, 17.30, 20.30 час.
Для детей 25—26 февраля — кинофестиваль «Дочерям Отчизны посвящается». Кинокомедия «НЕПОДДАЮЩИЕСЯ». Начало в 18 часов.
25—26 февраля — кинофестиваль «Дочерям Отчизны посвящается». Кинокомедия «НЕПОДДАЮЩИЕСЯ». Начало в 18 часов.
Для детей 25—26 февраля — фильм-сказка «КОШАК ОШИБКА», «СЛЕД РОЛЕВСТВО КРИВЫХ ЗЕРСОКОЛА». Начало в 15 часов.
17.30, 20.30 час.
Для детей 25—26 февраля — кинофильм «САМОДЕЛКИН ПОД ВОДОЙ», 27 РОЩЕНИЕ СТРОПТИВОГО». Начало в 16, 18 часов.
27 февраля — «ЖДИТЕ МЕНЯ, ОСТРОВА». Начало в 14.15 час.
Для детей 25—26 февраля — «ТАЙНА КОРАБЕЛЬНЫХ ЧАСОВ». Начало в 14 часов.
ДК «ГОРИЗОНТ»
25—26 февраля — «АУК-часов».

Объявления

С 27 февраля по 7 марта во Дворце культуры «Металлург» проводится полуфинал личного первенства Свердловской области по русским шашкам среди мужчин. Начало туров с 10-00 и 16-00 часов.

РЕЖЕВСКОЙ ГОРОДСКОЙ СТК ДОСААФ производит набор на курсы по подготовке водителей мотоциклов. Начало занятий 12 марта 1984 г. Адрес: ул. Красноармейская, 18, ГК ДОСААФ. Тел. 2-26-50, 2-26-33.

ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!

26 февраля 1984 г с. 10 часов утра в центре города проводится расширенная распродажа промышленных товаров. Работают буфеты от греста общественного питания. Также работают все промышленные магазины Режевского торга с 10 часов утра до 15.00 часов. Просим посетить наши магазины.

РЕЖЕВСКОМУ ДОМУ-ИНТЕРНАТУ на работу требуются кочегары, шоферы на спецмашины, санитарки, кухонные рабочие. Жилье по договоренности. Обращаться к директору: ул. Павлика Морозова, 58.

РЕЖЕВСКОЙ ГОРОДСКОЙ ИНФОРМАЦИОННО-ВЫЧИСЛИТЕЛЬНОЙ СТАНЦИИ срочно требуется ст. бухгалтер на правах главного, инженер-проектировщик, операторы, ученики операторов. Обращаться: ул. А. Гайдара, 34, тел. 2-17-00, к начальнику.

С 1 марта по 1 апреля в магазинах режевского РАЙПО проводится месячник сортовой посуды. В большом ассортименте будут предоставлены изделия из стекла и хрусталя. Просим посетить магазины сел Липовки, Глиники, Клевакино и Левевки.

К СВЕДЕНИЮ САДОВОДОВ!

Трансагентство доставляет куриный помет с птицефабрики. Заказы на доставку удобрения принимаются по адресу: ул. Красноармейская, 11.

РЕЖЕВСКОМУ ГОРБЫТУПРАВЛЕНИЮ на постоянную работу срочно требуются: мастер-конструктор, технолог швейного производства, ученики швей легкого платья и верхней одежды, швей, кладовщики в комбинат № 4, приемщики, слесарь-наладчик, ученики вышивальщиц, вязальщицы и ученики вязальщиц, технолог трикотажного производства. Обращаться: ул. Вокзальная, 5, отдел кадров. Тел. 2—22—07.

РЕЖЕВСКОМУ УПП ВОС требуются: уборщицы производственных помещений, токари, слесарь-ремонтник. Обращаться в отдел кадров.

Продается сад в районе Первомайки. Обращаться: ул. Талицкая, 1.

Продается автомашинка ВАЗ-2105. Пробег 17 тыс. км. Обращаться по тел. 2-24-53.

Меняю комнату 17,5 кв. м. в г. Свердловске на квартиру в г. Реже. Обращаться: ул. Чапаева, 21/3, кв. 50.

Меняю 2-комнатную благоустроенную квартиру в центре г. Каменск-Уральского на 3-комнатную в Реже. Обращаться по тел. 2—37—93, после 18 часов.

СПОРТ — ЭТО СИЛА, БОДРОСТЬ И ЗДОРОВЬЕ

МОИ ТРЕНИРОВКИ

С осени я хожу на тренировки по футболу в спортзал школы № 5. Их ведет С. В. Золотарев. Раньше, когда я утром вставал, чувствовал вялость,

сейчас, занимаясь спортом, будто другим человеком стал. Правда, устают ноги после тренировок в спортзале, но это приятная усталость. Мне все там нравится: и играть, и бегать,

и, конечно, голы забивать. Будем скоро играть на первенство города. С тречером нам легко: он понимает нас, как и мы его. Приходите, ребята, к нам в секцию...

П. ЧЕМОДАНОВ,
юнкор.

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ: Адрес редакции: 623730 г. Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефоны: редактор 2-20-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни 2-24-68, ответственный секретарь 2-13-71, зав. экономическим отделом 2-15-85, корреспондент отдела 2-12-96, зав. отд. писем 2-13-32, корреспондент отдела 2-28-00, бухгалтерия 2-16-89.